

今天是世界献血者日

见证：一袋生命之血的诞生

■记者 黄丽云 / 文 王鹏洲 / 图

今年6月14日是第19个世界献血者日，今年活动口号是：“献血是一种团结行为。加入我们，拯救生命”。今年我们将镜头聚焦献血幕后，了解一袋血液从捐献到入库所经历的奇妙之旅。近日，记者跟随市血站的医护人员前往吾悦广场，记录她们平凡而忙碌的一天。

据介绍，市血站承担着瑞安、平阳、文成三地的采供血任务，年采供血总量达7吨左右，供血服务辐射范围人口达260多万，位列全省县级血站之首。



献血现场



扫一扫，看视频



加入我们 拯救生命

今年我市已有6319人
成功献血1729.5升

本报讯(记者 黄丽云)他们是普通而平凡的人，却像灯塔般，照亮了他人的生活；他们在平凡中创造伟大，在奉献中谱写新生；他们用自己的“锦上添花”，为他人“雪中送炭”。他们有个共同的名字——“无偿献血者”。

据悉，截至6月13日，我市共有6319人成功献血1729.5升，这其中不乏“献血达人”十年如一日地坚持做这件事。

来自塘下人民医院的林晓勇是一名全国无偿献血奉献奖金奖获得者。1998年的一天，20周岁的林晓勇第一次接触到了无偿献血。从那以后，林晓勇就养成了定期献血的习惯。截至今年5月，林晓勇献血次数达44次，总献血量达10000毫升。

今年44岁的洪楷是一名“献血达人”，献血次数已达114次，总献血量34000毫升。他2015年开始无偿献血，2017年开始捐献血小板。“我一年捐献血小板的次数在十几次到二十次之间，间隔期到了，有时间就会去献。”洪楷说。据了解，洪楷在2019年成为市热血志愿者服务队的副队长，2021年，市热血志愿者服务队联合党支部成立，身为党员的他开始兼任党支部书记。

谈起自己参与无偿献血的初衷，他说：“我们都懂得血液对于生命的意义，多献一次血，病患者就会多一份生的希望。一个人的爱与奉献，可以温暖一个家庭；而一群人的爱与奉献，则可以温暖一座城市。”

“正因为有爱心人士们的无私奉献，才构筑起了保卫生命的长城，让一个个生命再次鲜活、圆满，同时也推动着我市无偿献血事业的发展。”市血站副站长林孟坚表示，今年以来，疫情影响了我市团体预约献血工作的开展，希望有越来越多的人加入到无偿献血的队伍中来，为健康瑞安建设贡献出一份力量。

出发：序幕拉开

6月10日8时20分，市血站工作人员和两辆献血车准时出发前往吾悦广场红色驿站。

8时45分，献血车抵达吾悦广场。献血车刚一落地，市血站医护人员就忙碌开了，忙着布置体检区、初筛区、采血区等阵区。

测体温、查看温州防疫码……医护人员严格做好疫情防控工作；排队守好1米线、填写新冠肺炎相关健康状况征询表……无偿献血志愿者亦自觉遵守疫情防控相关规定。

体检区：望闻问切

在体检区，医护人员“严阵以待”，把好献血第一道关。“昨晚几点睡的？”“昨天有喝酒吗？”市血站外采科医生黄晓清认真地询问献血者。黄晓清从事医务行业已有10多个年头，曾在湖岭卫生院任职。

一名无偿献血志愿者拿着体检单前来。当询问后得知志愿者还没吃早餐时，黄晓清告诉献血者：“空腹是不能献血的，你吃了早餐再过来。”

当一位身穿短袖小伙子过来时，医生瞧见他胳膊上有一小片刺青，马上询问刺青多久了。“一年多了。”听到这个答复后，工作人员金秀林又为他量了血压、脉搏。原来，刺青属于血液传播疾病的高危行为，一年之内的刺青是暂缓献血的。

初筛区：认真细心

9时许，初筛区渐渐忙碌起来。医护人员为络绎不绝的献血者初筛血液，检测血型、血红蛋白、乙肝表面抗原、谷丙转氨酶等项目。

“有些检测试剂需要根据当下的温度来选择，不同温度要用不同试剂。”刚入职1年多的许晗婷细心地为大家检测血液时介绍说。

项丽颖负责血液初筛已经有十几个年头了，在她看来，负责血液初筛必须要细心、认真。她说，血液初筛，是希望能提高血液的合格率，通过初筛后，还会有三管样本送往温州，做详细检测。

献血区：温柔有爱

“请握住拳头不要动。”在采血前，护士高李娜轻声叮嘱献血者。在献血车里，时刻都能听到护士们温柔的叮咛声，车内还陈列着酸奶、饼干，让献血者感到舒适和贴心。

当采血针刺入静脉后，高李娜又把爱心球放置在献血者的手心里，叮嘱道：“拳头做握紧，放松动作直至采血完毕。”大约5分钟后，一名献血者就成功完成献血。

“25分钟后可以拆掉止血绷带。”她还叮嘱献血的志愿者，晚上早点休息，不要熬夜，多喝水，不要喝酒，24小时内不能剧烈运动，不能从事爬高作业。

高李娜2009年进入市血站工作，在采血岗位

工作10多年。值得一提的是，高李娜自己就是无偿献血者，献血总量达4600毫升。“作为一名医务工作者，我更了解无偿献血对病人的重要性，无偿献血还能降低自身血液的粘稠度，何乐而不为呢？”她说。

成分室：制作成品

11时许，接送车驾驶员彭纪谦来到吾悦广场，将3箱血液运输箱运往市血站入库。

13时许，待检入库的一袋袋血液来到了最后一站——成分室。成分室的工作人员将一袋袋血液装入离心杯，用离心机对血液进行血浆和红细胞分离。

20分钟后，血液袋里的红细胞和血浆已“泾渭分明”。只见一名工作人员将血浆装入另外的血浆收集袋，随后，这一袋袋血浆又被放入离心机离心。5分钟后，将其中少许剩余的红细胞分离掉，剩下纯净血浆装入包装袋，放入速冻机快速冷冻至-20℃，再移库至低温冷冻冰箱储存。成功分离出的红细胞一袋袋整齐整理、分型，然后送入待检库，4℃恒温保存。据了解，成分室平均每天需要分离80至100袋血液。

采集的血液标本当天会运往温州检测，合格的将从储存库里移出，张贴合格标签后再放入合格品库，可随时发往用血机构，供医院临床使用；不合格的走不合格品报废流程，最后报废品作销毁处理。

“讲文明 树新风”公益广告

每一滴 · 都是爱

无偿献血 传递爱心

我不认识你 ❤️ 但我谢谢你

瑞安市血站
瑞安市融媒体中心 宣

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
瑞安市支行

防范电信网络诈骗



不打开可疑网址链接。
认准银行官方网址、APP。



中国农业银行

农业银行官方网址：www.abchina.com

下载农行掌上银行请到正规应用商店。